

**300letna hruška, ki še vedno rodi.** V Severni Ameriki je hruška, katero je zasadil leta 1632 guverner Janez Endicott v Denversu v državi Massachusetts. Ta hruška še rodi bogato sedaj kljub 300letni starosti.

**Vila iz časniškega papirja.** V Združenih državah Severne Amerike in sicer v Massachusetts je vila, ki je bila zgrajena iz časniškega papirja. Za to zgradbo so porabili 65.000 dnevnikov in nekaj tisoč komadov tednikov ter mesečnikov. Zunanje stene so iz 215 plasti papirja, samo zunanja plat je namazana s firnežem. Vilo so gradili 8 let.

**Glas iz oblakov.** Pred dnevi so doživeli prebivalci New-Yorka redek doživljaj. Novost za razvajene Njujorčane je bil glas iz oblakov. Lepega dne je krožilo nad New-Yorkom v višini nekaj sto metrov prav majhno letalo. Ropot propelerja se je čisto razblinil v počestnem trušču ter ropotu. Naenkrat se je razlegel iz zraka človeški glas in ljudje na ulicah so postali in poslušali govor iz oblakov, ki je bil slišati dobro in razumljivo. Z majhnega aeroplana je govoril prebivalstvu dober govornik. Najprej je hvalil novo iznajdbo, ki mu omogoča govoriti ljudem iz višine 500 m. Trdil je, da novi aparat ne zamore preglasiti samo pouličnega trušča njujorškega velemera, ampak pusti tudi iz daljave nekaj kilometrov človeški glas. Skrivnostni govornik je potrdil svojo trditve na ta način, da se je oddaljil v letalu daleč, da je bil viden aeroplan kot majhna pika, medtem ko so vsi razločno slišali iz tolike oddaljenosti izumiteljev glas.

**Roparska nadloga v Palestini.** Potovanje po sveti deželi je v zadnjem času ogroženo radi nastopov oboroženih tolp. Pred kratkim so se lotile tolovajske bande družbe grških trgovcev, ki so obiskali iz Aleksandrije Palestino. S puškami in revolverji oboroženi tolovaji so jih napadli, izropali, grozno pretepli in jih prepustili usodi. Banda je odnesla v tem slučaju plen, ki je znašal pol milijona Din. Drugi dan za tem je bila obstreljevana židovska družba na povratku pri Haifa. Ustreljena sta bila dva mlada moška ter ena deklica, a več oseb je bilo ranjenih. Poročajo tudi o napadu na bogate arabske trgovce pri Beer-Saba. Pri tej priliki je bil ubit arabski vodja karavane in en drug potnik pa težko ranjen. Enaki in podobni napadi so na dnevnem redu. V naštetih roparskih napadih ne gre za versko ali plemenško sovraštvo, ampak za čisto navadna tolovajstva, ker napadajo roparji potnike le z ozirom na njih premoženje.

**Znamenita trgovsko pospeševalna ekspedija** bo v kratkem zapustila Angleško, da napravi potovanje po Evropi, Palestini in Egiptu do Kaspstadta. Ekspedicijo, s katero je poverjen kapl. Geoffrey Malins O. B. E., podpirajo več znamenitih trgovcev v Londonu in družba Ford Motor je posodila en voz in ga dala na razpolago.

**Himna življenja ne zveni nikdar lepše,** kakor v dneh srečne ljubezni! Treba je misliti na dom, ki se ustvarja za celo življenje! Pečilo naj bo dobro in trpežno, zato si zapomni nevesta: »Vedno le Zlatorog milo!«

**Zopet novodošlo blago** kupite po novih zopet znižanih cenah. Prepričajte se, oglejte zalogo v trgovinah **F. Senčur, Mala Nedelja in Ljutomer.** 829

**Gospa, od Vas zavisi,** kako si olajšate utrudljivo pranje. Poslužujte se vedno le pravega **terpeninovega mila Gazela,** pa boste videli, da smo Vam nasvetovali prav.

**Zopet došlo novo blago** po nepričakovano nizkih cenah. Oglejte si pred nakupom v **Trpinovem Bazarju, Maribor, Vetrinjska 15.** 376

\*

## Nov orjaški zrakoplov.

V nekaj tednih bo dograjen največji zrakoplov, ki je last ameriških Združenih držav. Imenoval se bo zračni velikan »Akron«, in bo nekaka leteča trdnjava. General Viljem Mitchell, poveljnik ameriškega zrakoplovstva, je sedaj zaupal javnosti nekaj znamenitosti o tem najnovejšem vojnem orodju, ki bo ogrožalo človeštvo iz zračnih višin.

Ameriški zrakoplov bo nostopil gotovo še to poletje svojo poskušno vožnjo. »Akron« je dvakrat tako velik kakor nemški »Grof Zeppelin«. Po zahtevi generala Mitchella, bo zrakoplov lahko pretekel štirikrat Ocean, ne da bi ga bilo treba znova napolniti s plinom. Pri srednji brzini bo lahko obkrožil zrakoplov zemeljsko oblobo pri širinski stopinji New Yorka, ne da bi mu bilo treba pristati. Na hrbtu »Akrona« je zgrajeno letališče, na katerem bo lahko pristalo in se zopet dvignilo v zrak 7 manjših zrakoplovov.

Zrakoplov je stal do sedaj 8 milijonov dolarjev, a bo lahko v družbi z njemu prideljenimi aeroplani uničil iz zraka celo pomorsko brodovje. »Akron« se bo branil napram napadom z lastnimi topovi in s pomočjo letal.

»Akron« je edini zrakoplov te vrste, a kakor zatrjujejo, je še več zračnih ladij po tem vzorcu v gradnji, ki pa ne bodo služile vojaškim ter vojnim namenom, ampak prometu. Orjaški zrakoplovi se bodo podajali na najdaljša potovanja in bodo sprejemali med vožnjo letala in jih zopet odpošiljali.

\*



**Vinogradno kolje cepano, žagano in okroglo,** kakor vsake dobelosti rezan les prodaja **tvrdka Gnilšek, Maribor, Razlagova ulica 25.** Dobijo se tudi lepi krajaški, borovi in mecesnovi štuki.

**Kmetijska podružnica Maribor in okoliš** ima v nedeljo, dne 31. maja v vinarski in sadjarski šoli svoj občni zbor, ki se začne ob 9. uri dopoldne. Najprej bo diplomirani agronom gospod Emerik Vilar, govoril o kmetijskem knjigovodstvu, ki je v sedanjem gospodarsko skrajno kritičnem času neobhodno potrebno, nato pa sledi: poročilo o delovanju in stanju podružnice, volitev novega odbora, volitev delegatov za skupščino in predlogi. Opozorjamo, da se naj redni člani, to so tisti, ki se dejansko bavijo s kmetijstvom in redé najuranjeno lastno govedo, kakor tudi tisti, ki so z uspehom dovršili strokovno-kmetijsko ali

gozdarsko srednjo ali visoko šolo ali živinogozdarsko visoko šolo in izvršujejo izključno svoj strokovni poklic, udeležijo občnega zbora v polnem številu, ker imajo le oni pravico voliti in biti voljeni. K prvemu delu občnega zbora pa so seveda vabljeni vsi udje.

**Enodnevni tečaj** za poletna dela v vinogradu in pokončevanje škodljivcev in boleznih vinske trte, se vrši v soboto, dne 23. maja t. l. na banovinski vinarski in sadjarski šoli v Mariboru. Pouk je teoretičen in praktičen ter traja od 8.—12. in od 14.—18. ure.

**Enodnevni tečaj** za zeleno cepljenje in precepiljanje šmarnice se bo vršil dne 1. junija t. l. pri banovinski trsnici in drevesnici v Pekrah pri Mariboru. Tečaj je teoretičen in praktičen ter traja od 8. do 12. in od 14. do 16. ure. Prijave se sprejemajo do konca meseca maja. Zadostuje dopisnica.

**I. poročilo Hmeljarskega društva za Slovenijo** o stanju hmeljskih nasadov. Zalec v Savinjski dolini, dne 10. maja 1931. Vsled dolgotrajne, četudi ne hude zime so se dela v hmeljskih nasadih zakasnela za 14 dni. Sedaj se hmeljarji pečajo z odkopavanjem grobov, z gnojenjem in prvim obdelovanjem z brano in kultivatorjem, kakor tudi s privezovanjem trt. V teku minulih let se je s hmeljem zasajena ploskev skrčevala za 45—50%. Od pridelka minulega leta je še kakih 60—70 stotov po 100 kg v rokah producentov. — Društveni odbor.

**Ustanovni občni zbor Gostilničarske pivovarne d. d. v Laškem.** Ustanovni občni zbor Gostilničarske pivovarne d. d. v Laškem je bil po sklepu seje širšega pripravljalnega odbora z dne 5. t. m. sklican na dne 27. maja t. l. in je bilo to objavljeno v našem časopisu. Radi od vlade zahtevanih malenkostnih korektur družbenih pravil in radi zelo važnih razgovorov, ki morajo biti dovršeni do ustanovnega občnega zbora, se že objavljeni ustanovni občni zbor prekliča in preloži. Vršil se bo najpozneje do 15. junija t. l. Pripravljalni odbor uporablja to priliko, sporočiti svem podpisnikom delnic, da se vplačila pridno in redno vršijo, obenem pa tudi na striktno poročilo zakona, da ima glasovalno pravico na ustanovnem občnem zboru samo tisti delničar, ki je vplačal na račun kupnine za vsako delnico najmanj 40% ali Din 200.—. Prosimo vse podpisnike, naj se ozirajo na to določilo zakona ter pravočasno vplačajo na račun vsake delnice najmanj Din 200.—. Zaupamo javnosti le še toliko, da je položaj zelo ugoden in da ni nobenega dvoma več, da bo stala v Laškem in obratovala že prihodnje leto domača slovenska pivovarna v korist gostilničarjem, pa tudi konzumentom. — Odbor.

**Licencovanje bikov.** V zadnji številki »Slovenskega Gospodarja« smo čitali notico: »Licencovanje bikov v dravogradskem okraju«. Zadnji odstavek se glasi: »Ob priliki licencovanja je bilo opaziti, da ležijo nekaterim rejcem bikov najbolj pri srcu nagrade, katere imajo prejeti za licencirane bike. Dokler bo naš bikorejec imel ta cilj, bo naša živinoreja pešala.« — Kdor pa ima skušnje v bikoreji, teh nagrad bikorejem nikakor ne bo oporekal, saj so itak